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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.

¢ Matematik : 10 soru

¢ Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

, .. + a - ,
1. a # 0 ve m, n birer tam sayi olmak (izere a-a'=a " ve —=a" " dir.

a

Bir bilgisayar oyununda harita (izerinde iki nokta arasindaki uzaklik, 6zdes ¢ubuklarin sayisi ile bu gubuklarin uzunlugu
carpilarak hesaplanmaktadir. Asagida verilen haritada A ile B arasindaki uzaklik bu sekilde hesaplanarak 214 km
bulunmustur.

B ile C arasindaki uzaklik A ile B arasindaki uzakligin yarisidir.

B ile C arasindaki gubuk sayisi ve C ile A arasindaki gubuk sayisinin toplami 10 olduguna gore, C ile A
arasindaki uzaklik ka¢ kilometredir?

A)3-212 B)6 - 210 C) 212 D) 2™

2. Asagida kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayi ve alanlari sirasiyla 72 cm? ve 60 cm? olan dikdoértgen
seklinde iki kagit verilmistir.

72 cm? 60 cm?

Bu iki k&gidin kisa kenarlari ¢akistirilarak asagidaki gibi bir dikdértgen elde ediliyor.

Elde edilen bu dikdortgenin uzun kenar uzunlugu ile kisa kenar uzunlugu aralarinda asal olduguna gore,
gevresinin uzunlugu en az kag santimetredir?

A) 46 B) 56 C)74 D) 94



3. Ug kardes belirli bir yil arayla iki fotograf gektirmistir. Bu ti¢ kardesin birinci fotografi gektirdikleri yildaki yaslarinin dagihmi
Grafik 1’de, ikinci fotografi ¢ektirdikleri yildaki yaslarinin dagilimi ise Grafik 2’de gdsterilmigtir.

Grafik 1: Ug Kardesin Birinci Fotografi Cektirdikleri Grafik 2: Uc Kardesin ikinci Fotografi Cektirdikleri
Yildaki Yaglarinin Dagilimi Yildaki Yasglarinin Dagilimi
% 108° 72°

Bu U¢ kardesin birinci fotografi ¢ektirdikleri yildaki yaslari toplami 36°dir.

Buna goére, bu li¢ kardes ikinci fotografi birinci fotograftan kag yil sonra ¢ektirmiglerdir?

A)8 B) 10 C)12 D) 16

4. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb + cvb = (a + c)vb, avb— cvb= (a—c)Vb ve avb - c/d =a - cV/b-d dir.

Cevresinin uzunlugu 445 cm olan dikddrtgen seklindeki tahta masa, yatay ve dikeydeki kesikli cizgilerin her birinin
uzunlugu birbirine esit olacak bigimde asagidaki gibi kesilerek ayriliyor.

Aradaki bosluga, élciilere uygun bicimde kesilen bir cam asagidaki gibi yerlestirildiginde masanin uzunlugu 20v5 cm

oluyor.
y 205 cm

Buna goére, yerlestirilen cam kismin ¢evresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 165 B) 36+/5 C) 425 D) 525



5. Cevresinin uzunlugu (8x + 32) cm olan dortgensel boélgenin igine 2 es dikdortgen ve 1 kare; dikdortgenlerin birer kisa
kenari, karenin birer kenari ile dogrusal olacak bigcimde asagidaki gibi gizilmistir. Bu sekillerden kare maviye, dikdértgenler

sarlya boyanmistir.

Sari

Mavi

Sari

Dikdortgenlerden birinin ¢evresinin uzunlugu (2x + 10) cm ve karenin bir kenar uzunlugu dikdértgenlerden birinin uzun

kenar uzunluguna esittir.

Buna gore, boyanmayan bolgelerin toplam alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 3x? + 28x + 43 B) 4x? + 28x + 52 C) 3x? + 22x + 43 D) 4x? + 22x + 52

6. Kisa kenar uzunlugu 5x cm olan dikdortgen seklindeki panoya; kare seklinde iki poster panonun kenarlari ile cakisacak,
posterler arasinda bogsluk kalmayacak ve Ust Uste gelmeyecek bicimde Sekil 1 ve Sekil 2'deki gibi yerlestirilebilmektedir.

5x cm

Sekil 1

Buna gore, biyiik posterin bir yliziiniin alaninin kiigiik posterin bir yiiziiniin alanindan ka¢ santimetrekare fazla
oldugunu veren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) (x — 1)? B) 8(x2 - 1)
C)4x2—8x +4 D) 4x? — 6x + 1



istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

7. Bir olayin olma olasiligi =

iki raftan olusan bir ciceklikte renkleri disinda 6zdes; kirmizi, mavi ve sari renkli saksilar bulunmaktadir. Kirmizi ve mavi
saksilarin bulundugu 1. raftaki toplam saksi sayisi 12, sari ve mavi saksilarin bulundugu 2. raftaki toplam saksi sayisi
ise 18’dir.

1. raftan rastgele secilen bir saksinin kirmizi olma olasihgi, 2. raftan rastgele secilen bir saksinin sari olma olasiligina
esittir.

Buna gore, bu giceklikteki mavi saksilarin toplam sayisi i¢in kag farkh olasi durum vardir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

8. Bir olayin olma olasiligi =

Bir fabrikada sadece A marka telefonun bir modelinin siyah ve beyaz renkleri Uretilmektedir. Bu fabrikada Uretime ilk kez
nisan ayinda baslanmis, agustos ayl sonunda Uretime son verilmistir.

Asagida bu fabrikanin her ay sonunda o ay ile o aydan 6nce Uretilmis tim telefonlarin sayilarindan bazilarini gésteren
cizelge verilmigtir. Her ay sonundaki toplam beyaz renkli telefon sayisi, toplam siyah renkli telefon sayisinin 2 katidir.

Nisan Sonu Mayis Sonu Haziran Sonu Temmuz Sonu Agustos Sonu
Toplam Telefon  Toplam Telefon  Toplam Telefon  Toplam Telefon  Toplam Telefon
Sayisi Sayisi Sayisi Sayisi Sayisi
Beyaz 40 310
Siyah 85 250

Bu fabrikadaki tim telefonlar arasindan rastgele secilen bir telefonun; sadece haziran ayinda Uretilen beyaz renkli
telefon olma olasiligi, sadece temmuz ayinda Uretilen siyah renkli telefon olma olasiligina esittir.

Buna gore, bu telefonlar arasindan rastgele secilen bir telefonun haziran ayindan 6énce liretilmis olma olasihgi
kagtir?

B) 13 c) L D) +

A) 50 3

1
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9. Cevresinin uzunlugu 20a cm olan dikdortgen seklindeki bir kagidin kisa kenar uzunlugu uzun kenar uzunlugunun

% katidir. Bu kagit Sekil 1’deki gibi dikdértgen seklinde doért es parcaya kesilerek ayriliyor. Daha sonra parcgalarin her

biri kisa kenarlarinin orta noktalari gakisacak bigimde yerlestirilerek Sekil 2'deki desen olusturuluyor.

X

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, olusturulan desendeki boyali bélgenin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 16a2 B) 4a2 C) 2a? D) a2

10. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak tizere avb = ya®-b, avb + cVb = (a + ¢c)vb ve avb - cJ/d = a - cv/b-d dir.

Es karelere ayriimis dikddrtgen seklindeki bir kagit tzerine A, B, C ve D noktalari asagidaki gibi isaretlenmistir. Bu kagit,
once kisa kenarlari gakisacak bigcimde katlanip agildiktan sonra A noktasi ile B noktasi ¢cakisacak bigimde tekrar katlanip
acihyor. Katlama cizgileri ile [AD]'nin kesistigi noktalar E ve F olarak isaretleniyor.

E ve F noktalan arasindaki uzaklik v242 cm olduguna goére, C ve D noktalari arasindaki uzaklik kag
santimetredir?

A) % B) 72 C) —— D) 142



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Mevsimlerin olusumu ile ilgili hazirlanan dizenekte, Dinya modelinin icinden, ucu zemine sabitlenmis bir cubuk gegirilerek
modelin dogu ve bati yonlerine dogdru egilmesi saglanmigtir. Ayrica modelin her iki yanina 6zdes el fenerleri konulmustur.

Bati  Dogu

K feneri L feneri

Zemin
]

Model farkh yonlere egilerek ve fenerlerden biri yakilarak mevsimlerin olusumu ile ilgili bir etkinlik tasarlanmistir.

1. 6grenci, gubugu bati yoniinde egerken K fenerini, dogu yoniinde egerken L fenerini yakip iki uygulama yapmistir.
2. 6grenci, cubugu bati ydoninde egerken L fenerini, dogu yoniinde egerken K fenerini yakip iki uygulama yapmistir.
3. dgrenci cubugu egmeden sirasiyla K ve L fenerlerini yakarak iki uygulama yapmistir.
4. d6grenci cubugu dnce bati sonra dogu yoninde egerken K fenerini yakip iki uygulama yapmistir.
Buna gére 6grencilerin yaptiklari uygulamalarin sonuglari ile ilgili agsagidakilerden hangisinin dogrulugu kesin
degildir?
A) 1. 8drencinin yaptigl uygulamalarda kuzey yarim kirede yaz mevsimi yagsanmaktadir.
B) 2. 6grencinin yaptigi uygulamalarda gliney yarim kiirede yaz mevsimi yasanmaktadir.

C) 3. 6grencinin yaptid1 uygulamalarda kuzey yarim kiirede sonbahar mevsimi yagsanmaktadir.
D) 4. 6grencinin yaptigi uygulamalarda giiney yarim kirede farkli mevsimler yasanmaktadir.



2. Asagida numaralanmis sekillerde, farkli canlilara ait hiicrelerde bulunan DNA molekiillerinin gesitli nedenlerden dolayi
hasar gérmus bigimleri verilmistir.

T G| : A
C R T ' A
G =« T ¢ ] A
A A0 T
A G =.C
C T A
T C . . G
C c " 2T
A G = ¢

Buna gore, numaralanmis DNA molekiillerinin hangilerinde hasarin onarimi igin kesinlikle sitozin niikleotidi kul-
lanilir?

A) Yalniz | B)Ivell C)lve lll D) Il ve IIl

3. Yapilan bir arastirmada genotipi bilinmeyen bezelyelerin ¢caprazlamasi ile elde edilmis ogul ddllerin fenotip olusma oran-
lar1 gorseldeki gibi renkli toplarla gdsterilmistir.

Bu ¢aprazlamadan asagidakilerin hangisi kesin olarak ¢ikarilir?

A) Caprazlamasi yapilan bezelyeler ilgili karakter bakimindan melez dél genotiplidir.
B) 1 ve 3. bezelyelerin gaprazlanmasi sonucu ogul déldeki fenotip oranlari elde edilir.
C) 1 ve 2. bezelyelerin gaprazlanmasi ile %50 oraninda ¢ekinik bezelye elde edilir.

D) ilgili karakter bakimindan K bezelyesi melez dél, L bezelyesi saf gekinik genotiplidir.



4. Sinifta yapilan bir deneyde 6grenci,
¢ Ellerine plastik eldiven gecirmistir.

* Bir arkadasinin yardimiyla sol elindeki eldivenin Uzerini, oda sicakliginda bekleyerek yumusatiimis kati yag ile tamamen
ve dizgun bir sekilde kaplamistir.

e Ellerini ayni anda, buzlu su dolu kovaya daldirarak onlari suda tutabildigi en fazla sureyi kaydetmistir.
Elde edilen veriler ile agsagidaki tablo olusturulmustur.

Kovaya Daldirilan El Suda Kalma Siireleri
Sag el 2 dakika
Sol el 5 dakika

Tablo: Ellerin suda kalma streleri
Ogrencinin yaptig: etkinlik, asagida verilen durumlardan hangisini agiklayamaz?

A) Kutuplarda yasayan penguenlerdeki yagd tabakasinin viicut sicakligina etkisini

B) Codlde yasayan develerin horglglerindeki yag tabakasinin islevini

C) Bir hayvanin, viicudundaki yag ile soguk suda hayatta kalma yetenegi arasindaki iliskiyi
D) Canlilarin deri altindaki yag tabakasi ile bulunduklari ortama uyum arasindaki iliskiyi

5. Ogrenci, bir kiip blok kullanarak kati basincini etkileyen degiskenleri kesfedecektir. Bunun igin dnce kiip Sekil 1'deki gibi
zemine yerlestirmistir. Sonrasinda kiipe matkap ile diizgun bir delik agarak Sekil 2'deki gibi delik olmayan ytzeylerinden

biri alta gelecek bicimde zemine yerlestirmistir. Daha sonra ise Sekil 3'teki gibi delik olan ylizeylerinden biri alta gelecek
bicimde zemine yerlestirmistir.

Matkap ile diizgiin Delik olan bir ytizeyinin
| 4 bir sekilde deliniyor. o0 Uzerine konuluyor.

Buna gére kiip blogun zemine temas eden yiizeyi ile zemin arasinda olusan kati basinciyla ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Sekil 3'te kip ile zemin arasinda olusan basing Sekil 1’dekine gére artmistir.
B) Sekil 2 ve Sekil 1’de klp ile zemin arasinda olusan basinglar aynidir.

C) Sekil 3'te kup ile zemin arasinda olugsan basing Sekil 2’dekine gére artmistir.
D) Ug sekilde de kiip ile zemin arasinda olugan basing degismemistir.



6. K, L ve M sivilari sekildeki 6zdes kaplara farkli miktarlarda konulmustur. Bu sivilarin yodunluklari arasindaki iligki
M > L > K seklindedir.

o

o

-0

Buna gore K, L ve M sivilarinin, bulunduklari kaplarin tabaninda olusturduklari sivi basinglarini gésteren grafik
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) B)
Basing Basing
Sivi cinsi Sivi cinsi
K L K L M
C) D)
Basing Basing
Sivi cinsi Sivi cinsi
K L M K L M

7. Periyodik tabloda elementler artan atom numarasina gére siralanmaktadir. Periyodik tablonun diisey siralarina grup,
yatay siralarina ise periyot adi verilir.

T, Y ve Z elementlerinin atom numaralarinin blyuklUkleri arasindaki iliski Z > Y > T seklindedir.

Bu elementiler ile ilgili,

I. Tile Z elementleri ayni grupta ise Z'nin periyot numarasi daha buyuktar.
II. Y, 7A grubunda ise Z soygazdir.

Ill. Z metal, Y yari metal ise T ametaldir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll D)1, Il ve lll



8. Bir kimyasal tepkime deneyinde kullanilan malzemeler ve deneyin yapilis asamalari agagida verilmistir.

Malzemeler . Asama - Il. Asama 1l. Asama
| ‘ \ ™
—>iginde L sivisi olan A
deney tlpu _y«‘r;
w—>Kapak E
> I(;indel E sivisi olan Erlenmayer ters gevrilerek
erienmayer - o tiipteki L sivisinin tamaminin
o Tart Erlenmayer, icine deney tipl bosalmasi saglaniyor. Sivilar
”_' art konularak agz! kapali bir karistiginda A sivisi ve gaz Erlenmayer yeniden tartiliyor.
sekilde tartiliyor. kabarciklari gézleniyor.
y y y y

Bu kimyasal tepkime deneyi ile ilgili,
I. A maddesi E ve L maddelerinin 6zelliklerini tagimaz.

Il. Kimyasal tepkime denklemi E+L —A seklindedir.
lll. Kimyasal tepkime sonucunda 224 g Urln olugsmustur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll D)1, Il ve Il

9. Gorsel 1’de asit yagmurlarinin olusumu verilmistir. Bu gorseli inceleyen bir 6grenci, asit yagmurunun tarihi eserler
Uzerindeki etkilerini arastirmak amaciyla Gorsel 2’deki deney diizenegini kurmustur.

r—— SIvI haznesi
—p—n

{

ﬂji—> Musluk

f _______———»Tabla

Gorsel 1 Gorsel 2

Ogrenci, diizenegi kurduktan sonra deneyini asagidaki adimlari izleyerek yapmistir:
I.  Sivi haznesine tuz ruhu koymustur.
Il. Tabla (izerine cam bardak koymustur.
I1l. Muslugu agmistir.

IV. Deneyden 6nce ve sonra tabladaki maddenin kutlesini dlgmustar.

Ancak 6grenci deneyde yaptidi bir hatadan 6tlri amacina ulasamamisgtir.

Buna gore deneyin amacina ulagsmasina engel olan hata, numaralanmis adimlardan hangisinde yapiimistir?

Al B) Il C) il D) IV



10. Erlenmayerin icine toz seker (C,,H,,0,,) konularak asagidaki dizenek kuruluyor.

Belli bir sire 1sitihyor.

\ 4

Bir stire sonra kapta karbondioksit gazi (CO,) ve su buhari (H,O) olusurken siyah, kati bir madde g6zlemleniyor.

Bu deneyin sonucundan hareketle asagidakilerin hangisine ulasilir?

A) Cam kabin icindeki seker, aldigi is1 ile hal degistirmistir.

B) Gergeklesen bu olay sonucunda seker, kimligini korumustur.

C) Isitilma sonucunda sekerin sadece fiziksel gortntlisi degismistir.
D) Sekeri olusturan atomlar, yeni molekiller olusturmustur.



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI

1. A 1. C
2. C 2. A
3. A 3. B
4. D 4. B
5. C 5. C
6. B 6. D
7. A 7. A
8. A 8. A
9. D 9. B
10. D 10. D

O %100
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Sorularin ¢6zum videosunu izlemek igin karekodu okutabilirsiniz.



